


NOTA: El texto en cursiva dentro del presente documento requiere ser sustituido con datos propios de la institución, según se señale. Dentro del documento se presentan tres artículos con los diferentes tipos de acciones que pueden seguir las instituciones (incorporar o eliminar productos y/o servicios) al momento de reformar sus estatutos orgánicos por procesos. Lo anterior no obsta de incluir nuevos artículos ni de eliminar alguno que no aplique al cambio requerido, simplemente se trata de un formato ejemplificativo. Esta nota deberá ser eliminada.
Resolución No. (Número correspondiente de resolución)
(Cargo de la autoridad nominadora)
Considerando:

Que, la Constitución de la República, en su artículo 154, numeral 1, prescribe que “… las ministras y ministros de Estado, además de las atribuciones establecidas en la ley, les corresponde ejercer la rectoría de las políticas públicas del área a su cargo y expedir los acuerdos y resoluciones administrativas que requiera su gestión”;
Que, el artículo 227 de este mismo ordenamiento, establece: “La Administración Pública constituye un servicio a la colectividad que se rige por los principios de eficacia, eficiencia, calidad, jerarquía, desconcentración, descentralización, coordinación, participación, planificación, transparencia y evaluación”;
Que, mediante Acuerdo Ministerial Nro. MDT-2021-223, publicado en el Tercer Suplemento del Registro Oficial Nro. 533 de 8 de septiembre de 2021, el Ministerio del Trabajo emitió la Norma Técnica para la Elaboración de los Instrumentos de Gestión Institucional de la Entidades de la Función Ejecutiva.
Que, la Disposición General Cuarta de la mencionada Norma Técnica señala que: “En caso de incorporar o eliminar entregables de las unidades administrativas, se requerirá únicamente del informe técnico de la UATH.

Estas modificaciones serán emitidas mediante acto resolutivo de la institución, siempre y cuando no implique afectación a la misión institucional, ni reformas a la matriz de competencias y cadena de valor, al modelo de gestión, la estructura organizacional, o al estatuto orgánico y, además, no genere impacto presupuestario dentro de la institución”;



(Incluir considerandos que respondan a: actos administrativos de creación de la institución, expedición de sus estatutos orgánicos por procesos y sus posibles reformas, fecha de informe técnico remitido por la UATH, acta de validación de productos y servicios requerida y demás información jurídica relevante)
Que, es necesario incorporar o eliminar los productos y/o servicios que no se encuentran contemplados en el estatuto orgánico por procesos.

RESUELVE:
Expedir la siguiente REFORMA DEL ESTATUTO ORGÁNICO DE GESTIÓN ORGANIZACIONAL POR PROCESOS DE (Nombre de la institución)
Art. 1.- En (indicar aquí el título, capítulo, artículo, numeral y/o la ubicación exacta dentro del estatuto orgánico en el que se encuentra la unidad a la que se le quiere incorporar productos y/o servicios) incorporar lo siguiente: 
(Indicar aquí el producto que se requiere incorporar en el numeral o literal que corresponda)
Art. 2.- En (indicar aquí el título, capítulo, artículo, numeral y/o la ubicación exacta dentro del documento del estatuto orgánico en el que se encuentra la unidad a la que se requiere eliminar productos y/o servicios) eliminar (Indicar aquí el producto y/o servicio existente que se requiere eliminar con su respectivo numeral o literal)
Dado en (la ciudad que corresponda) a (fecha de signatura de acto resolutivo)

(Nombre de la máxima autoridad institucional)
(Cargo de la máxima autoridad institucional)	
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